



新华通讯社重点报刊

第4719期  
总第5685期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
封面主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 石磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 社评 Editorial

观点提要:当中国终于有了第一艘航空母舰,世界理应坦然接受。因为,坚持走和平发展道路的中国,将一如既往地为促进世界和平与共同发展作出新的更大的贡献。  
日方一天不纠正错误,中方就一天不会停止坚决的斗争。斗争是为捍卫中国领土主权不可侵犯,也是为维护中日关系大局,为两个东亚大国能重返关系正常发展的轨道。

# 捍卫和平与正义的强大力量

我国第一艘航空母舰——“辽宁舰”,在按计划完成建造和试验试航工作后,25日正式交付海军。在航空母舰问世将近百年之际,作为当今世界第二大经济体、人口最多的国度,中国终于拥有了自己的航空母舰。

中国拥有1.8万多公里海岸线和300万平方公里海洋国土。自1840年鸦片战争到1949年中华人民共和国成立,中华民族遭受来自海上的入侵就达470余次。

人民海军的建立和壮大,结束了中国有海无防的屈辱历史。经过63年的建设,人民海军已经初步发

展成为一支多兵种合成、具有核常双重作战手段的现代海上作战力量。

然而,长期以来,在联合国安理会五个常任理事国中,只有中国没有航空母舰;在亚洲,一些周边国家也在之前有了航空母舰。21世纪是海洋世纪,海洋已成为国家利益拓展的重要空间。对中国来说,发展航空母舰的必要性和合法性不言而喻。

坚定不移地走和平发展道路,是中国政府和人民根据时代发展潮流和自身根本利益作出的战略抉择。这一点,绝不会因为拥有航母

而改变。

2009年4月23日,中国国家主席胡锦涛在会见参加人民海军成立60周年庆典活动的各国海军领导人时郑重指出,不论现在还是将来,不论发展到什么程度,中国都永远不称霸,不搞军事扩张和军备竞赛,不会对任何国家构成军事威胁。包括中国人民解放军海军在内的中国军队,永远是维护世界和平、促进共同发展的重要力量。

这是中国政府和人民对世界和平作出的庄严承诺。实际上,中国国防和军队建设的和平意图,不仅体现在政策宣示上,更体现在实际

行动中:在有核国家中,中国是唯一承诺不首先使用核武器的国家;在联合国安理会常任理事国中,中国是累计派出维和部队人数最多的国家;构建和谐海洋,中国海军积极参加国际护航行动,先后为近5000艘中外船舶提供了安全保护,并多次完成与外军联合护航、联合演习、友好访问等任务……

当中国终于有了第一艘航空母舰,世界理应坦然接受。因为,坚持走和平发展道路的中国,将一如既往地为促进世界和平与共同发展作出新的更大的贡献。

新华社记者 曹智 李宣良

# 严正的立场,雄辩的阐述

国务院新闻办公室25日发表《钓鱼岛是中国的固有领土》白皮书,再次以周密详尽的历史法理依据,义正词严的立场态度,阐述了中国对钓鱼岛拥有无可争辩主权这一铁的事实。

中国人是讲道理的。白皮书中详细讲述了我们的先人乘桴漂海,破浪远航,最早发现、命名、利用钓鱼岛,并在明清数百年间实施管辖。上述种种,于史有载,于图有证。

恰恰是日本在明治维新后,扩

张野心日渐膨胀,在谋取钓鱼岛的过程中,处心积虑、步步为营。甲午战争、马关条约……钓鱼岛终为日本窃取。

中国人是有原则的。白皮书表明,这些原则见诸《开罗宣言》《波茨坦公告》和《日本投降书》。在这些公理一样的原则面前,日美之间围绕钓鱼岛之种种私相授受见不得阳光,摆不上台面。二战胜利及其成果不容挑战。

中国人是识大局的。白皮书认

为,事态发展至今,日方无视中日之间曾有过的共识,误判局势,误导民意,利用右翼分子狂热鼓噪于前,上演非法“购岛”闹剧于后,造成中日邦交正常化40年来两国关系“开倒车”的局面。其责任在日方。

日方一天不纠正错误,中方就一天不会停止坚决的斗争。斗争是为捍卫中国领土主权不可侵犯,也是为维护中日关系大局,为两个东亚大国能重返关系正常发展的轨道。对此,白皮书表明的既是严正

的立场,更是鲜明的态度。

白皮书是一面镜子,是历史之鉴,也是现实之鉴。白皮书更是一部教材,值得世人细读,以了解钓鱼岛问题的来龙去脉。白皮书同样是棒喝,警示那些至今不能清醒看清局势之人,切勿低估中国政府和人民维护国家领土主权的决心、能力和意志,悬崖勒马,停止一切损害中国领土主权的行动,回到谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。

新华社记者 钱彤 徐松

# SUNING 苏宁

## 9.30 商茂广场 Expo超级店 炫目开业



新街口中山南路49号 地铁新街口站13号出口直达

SUNING 苏宁 西祠胡同  
商茂超级店&西祠官方  
开业专场团购

9月29日  
17:00-营业结束

超级店超级团首发

畅销砍价机型 签到赠哈根达斯券  
双重礼品加赠 现场赢取钻石吊坠

低至6折起

预存30元购物

得3.6L食用油

预存100元购物

得足浴盆等礼品

一线品牌时刻有特惠

Haier 海尔 Gidea 格力 SAMSUNG 三星 lenovo 联想  
SIEMENS 西门子 Fotile 方太 Hisense 海信 Skyworth 创维

本版活动详情见店堂海报